

ПЕРСПЕКТИВИ ТА КОРДОНИ СУЧАСНОЇ ТЕХНОГЕННОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ.

Чорноморець М.С.

Науковий керівник – проф. Фірсова Л.В.

Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, (61002, Харків, вул. Алчевських 44, каф. ЮНЕСКО, тел. (057) 716-41-56), E-mail: Kntusgunesco96@gmail.com

В умовах стрімкого розвитку цифрових технологій реалії, які виникли внаслідок присутності у цивілізованому світі новітніх технологій загалом та інформаційних систем зокрема, мають надзвичайний вплив не тільки на середовище існування *homo sapiens* як біологічного виду, але кардинально змінюють соціум. Сучасна людина фізично проводить все більше часу «спілкуючись» саме з обчислювальною технікою, машиною, «неживою матерією», тому первинне поняття «спілкування» із собі подібною «живою матерією», постійно відкритою і до кінця не передбачуваною системою переходить на зовсім інший якісний рівень. Без огляду на те, які саме технічні засоби використовує людина за для передачі інформації, за змістом цей процес, поза сумнівом, є соціально-гуманітарним. Адже прикінцеве значення для ноосферного розвитку має не те, що носій розуму на планеті робить, а як (тобто спосіб виробництва матеріальних і духовних благ вказує на рівень цивілізованості як особистості, так і спільноти). Інформаційна діяльність спрямована не стільки на розповсюдження інформації з науково-дослідницькою чи управлінською метою, скільки формує інформаційне середовище як осередок культури, що забезпечує відповідний рівень засвоєння знань та відповідальне ставлення до їх застосування. У контексті нашого розуміння загальнолюдської та корпоративної культури погоджуємося із твердженням: «Інформаційне середовище – це лише один з можливих зрізів людської культури, і розглядається з цієї точки зору, настільки воно сприяє процесам відчуження знання, перетворення його в інформацію і передачі інформації». Тож, виявити вплив інформаційних систем на культурно-антропологічний простір означає розкрити нові соціально-гуманітарні реалії через способи обробки, зберігання, відтворення та тлумачення інформації. Отже, швидке поширення інформаційних технологій є необхідністю в житті сучасної людини, як особистості, так і спільноти. Комп'ютерно-інформаційні системи безпосередньо впливають на всі складові культури. Хочемо ми того чи ні, але суспільне виробництво вже не здатне обійтись без цього здобутку цивілізації. Проте виклики, спричинені ними, вимагають вкрай прискіпливого моніторингу з боку філософської громадськості за процесами технологізації, інформатизації, роботизації, позаяк нові реалії вказують на неабиякі претензії «технічного генія» правити банкет вже не у віртуальному, а цілком реальному культурно-антропологічному просторі. Заради мінімізації негативного впливу техногенних чинників на соціальне середовище, необхідно настійно розвивати потребу в «окультуренні інформації». Відтак, остання незаперечно набуде ознак інформаційної культури, де головним позитивним антропогенним чинником виявиться не користувач, і не корпорація, а відповідальна людина, зорієнтована на загальнолюдські цінності.